DOMANDE ADM/AEF - CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A
COMPLESSIVI 766 POSTI PER L’ASSUNZIONE DI VARIE FIGURE

PROFESSIONALI, Il AREA F1, PRESSO L'AGENZIA DELLE
DOGANE E DEI MONOPOLI - PROVA SCRITTA - BUSTA 1

1

When can you define elasticity of demand as elastic?

A The level of demand changes in response to a change in price higher than 20%
B The level of demand changes in response to a change in price
C The level of demand doesn't change in response to a change in price

2)

Alcuni studi indicano che l'elasticita della domanda di sigarette rispetto al prezzo ¢ di circa 0,4. Se
un pacchetto di sigarette costa attualmente 2 euro e il governo vuole ridurne del 40 per cento il
consumo globale, di quanto dovrebbe far aumentare il prezzo?

A 50 per cento
B 100 per cento
C 25 per cento

3)

In un regime di concorrenza perfetta vige la legge di indifferenza del prezzo. Indicare se tale
affermazione é:

A Vera solo se imposta per legge dallo Stato

B Falsa
C Vera

4)

In un mercato concorrenziale il prezzo di vendita di un prodotto & p=46 ed il Costo Totale di
produzione di breve periodo & pari a CT=100+24Q"2. Calcolare la quantita di prodotto che
massimizza il profitto dell'impresa.

A 0,50

B 0,36
C 0,96

5)

Se un Paese registra un apprezzamento della propria valuta, la sua bilancia commerciale come sara
influenzata?

A Negativamente grazie all'aumento delle esportazioni

B Negativamente grazie alla diminuzione delle esportazioni

C Non sara influenzata in alcun modo

6)

La domanda interna di pneumatici € data da Q=7200-10P e I'offerta interna da Q=26P, dove laQ ¢ la
guantita di pneumatici e P il loro prezzo unitario. Il prezzo mondiale degli pneumatici & 80 euro e il
governo desidera bloccare completamente le importazioni, ricorrendo a un dazio. A quanto deve
ammontare il dazio?

A 110 euro

B 120 euro
C 130 euro

7)

Un impresa che ha introdotto una nuova linea di prodotti sostenibili:

A Nel breve periodo puo registrare un incremento dei costi di produzione
B Deve costituire in bilancio una riserva patrimoniale per rischi ambientali
C Effettua dumping a danno delle altre imprese

8)

L'analisi costi-benefici (ABC) nella scelta degli investimenti da parte delle imprese serve a:

A Selezionare gli investimenti con migliori perfomance
B Selezionare i migliori fornitori
C Creare campagne commerciali competitive

9)

The probability that a shooter has to hit a target firing a shot is 0,23. Mark with an X the random
variable that describes the number of shots on a target firing 4 shots. Which is the probability that,
out of 4 shots, none hits a target ?

A 0,35
B 0,56
C 0,66
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10) Che cosa e I'OCSE ?

A Organo di cooperazione per il sostegno economico _
B Organismo per la concentrazione delle sostanze energetiche
C Organizzazione per la cooperazione e lo sviluppo economico

11) Descriva il candidato, nell’'ambito delle competenze settoriali devolute ad ADM, in cosa si sostanzia
|'attivita di contrasto alla contraffazione ed all'evasione tributaria da parte della polizia giudiziaria in

servizio presso la stessa agenzia.

12) Illustri il candidato le principali funzioni degli uffici delle dogane.
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